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Анотація 

Запропоновано метод розробки Web-сайту на основі архітектурного шаблону MVC, який використовується 

під час проектування та розробки програмного забезпечення. Наведено огляд сучасних Internet технологій, а 

саме мови програмування PHP для розробки Web-сайту та систему управління базами даних MySQL для розро-

бки бази даних. 
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Abstract 

The method of developing a Web site based on the architectural template MVC, which is used during the design and 

development of software, is proposed. An overview of modern Internet technologies, in particular PHP programming 

languages for developing a Web site and MySQL database management system for database development, are 

presented.. 
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Вступ  

Розробка Інтернет-магазину та його використання є актуальним питанням на сьогоднішній день, 

оскільки мільйони людей щодня, не виходячи з дому, купують різні товари в електронних магазинах. 

В світі, а зокрема в Україні величезними темпами росте кількість користувачів Інтернет і, як наслі-

док, кількість «електронних» покупців[1].  

Метою роботи є аналіз специфіки діяльності Інтернет магазинів, їх відмінності від звичайних ма-

газинів, розгляд сучасних засобів по розробці Інтернет-магазинів та розроблення web-сайту „Інтер-

нет-магазин”[2]. 

 
Результати дослідження 

Основними функціями електронного магазину є: 

- надання якомога повнішої інформації про представлені товари та послуги; 

- прийом та обробка замовлень; 

- персоналізація відвідувачів; 

- проведення платежів (за умови підключення до платіжної системи); 

- збір та аналіз статистичної інформації. 

Інтернет-магазин дозволяє оформляти взаєморозрахунки з покупцями, як за готівку, так і за безго-

тівковим розрахунком з можливістю роздруківки рахунку-фактури і вибором «з ПДВ» і «без ПДВ» 

Найбільш очевидною перевагою електронної торгівлі є можливість "проходжуватися" по магази-

нах в Інтернет, не виходячи при цьому з будинку. 

Економія часу. У Інтернет можна вибирати і порівнювати характеристики товарів серед декількох 

магазинів, і дана процедура займає хвилини на відміну від утомливих походів по традиційних мага-

зинах. Покупка необхідного товару через Інтернет економить такий вельми дорогий час. Інтернет-

магазин доступний 24 години в добу, 7 днів в тиждень, 365 днів в році. Працює без свят і вихідних, 

черг там немає. Покупець може у будь-який час відірватися від вибору товару, якщо в даний момент 

у нього немає часу, і повернутися до вибору навіть через декілька діб (всі дані по вибраних позиціях 

залишаються в аккаунті користувача). Продовжити вибір можна у вільний час - на робочому місці 

або удома, увечері або вночі. 

Вдалий Web-сайт - це надзвичайно ефективний інструмент торгівлі - він здатний захоплювати 

увагу аудиторії. Як і будь-який інший маркетинговий інструмент, заснований на принципі безпосере-



  

днього відгуку, перш за все він повинен заінтригувати відвідувача, а потім наштовхнути його на пев-

ні дії. 

Типовий варіант Інтернет-магазину складається з наступних функціональних частин [3]: 

- каталог товарів;  

- пошукова система;  

- призначена для користувача корзина;  

- реєстраційна форма;  

- форма відправки замовлення. 

Оскільки створюване програмне забезпечення є електронним  магазином, неможливо обійти тему 

оплати товару в мережі Інтернет. 

До способів оплати покупок в Інтернет, електронним шляхом, можна віднести наступні: 

- оплата з рахунку мобільного телефону (m-commerce); 

- оплата по картах передоплати (скретч-картам); 

- оплата електронними грошима; 

- оплата платіжними картами[4]. 

Для створення даного Інтернет-магазину було застосовано певний шаблон Model-view-

controller, MVC) — архітектурний шаблон, який використовується під час проектування та розроб-

ки програмного забезпечення. 

Цей шаблон передбачає поділ системи на три взаємопов'язані частини: модель даних, вигляд (ін-

терфейс користувача) та модуль керування. Застосовується для відокремлення даних (моделі) від 

інтерфейсу користувача (вигляду) так, щоб зміни інтерфейсу користувача мінімально впливали на 

роботу з даними, а зміни в моделі даних могли здійснюватися без змін інтерфейсу користувача. 

Мета шаблону — гнучкий дизайн програмного забезпечення, який повинен полегшувати подальші 

зміни чи розширення програм, а також надавати можливість повторного використання окремих ком-

понентів програми. Крім того використання цього шаблону у великих системах сприяє впорядкова-

ності їхньої структури і робить їх більш зрозумілими за рахунок зменшення складності. 

 

 
Рисунок 1.1 – Діаграма взаємодії між компонентами шаблону 

 

У рамках архітектурного шаблону модель–вигляд–контролер (MVC) програма поділяється на три 

окремі, але взаємопов'язані частини з розподілом функцій між компонентами. Модель (Model) відпо-

відає за зберігання даних і забезпечення інтерфейсу до них. Вигляд (View) відповідальний за пред-

ставлення цих даних користувачеві. Контролер (Controller) керує компонентами, отримує сигнали у 

вигляді реакції на дії користувача (зміна положення курсора миші, натискання кнопки, ввід даних в 

текстове поле) і передає дані у модель. 

- Модель є центральним компонентом шаблону MVC і відображає поведінку застосунку, незалеж-

ну від інтерфейсу користувача. Модель стосується прямого керування даними, логікою та правилами 

застосунку. 

- Вигляд може являти собою будь-яке представлення інформації, одержуване на виході, наприклад 

графік чи діаграму. Одночасно можуть співіснувати кілька виглядів (представлень) однієї і тієї ж 

інформації, наприклад гістограма для керівництва компанії й таблиці для бухгалтерії. 

- Контролер одержує вхідні дані й перетворює їх на команди для моделі чи вигляду. 

Модель інкапсулює ядро даних і основний функціонал їхньої обробки і не залежить від процесу 

вводу чи виводу даних. 

Вигляд може мати декілька взаємопов'язаних областей, наприклад різні таблиці і поля форм, в 

яких відображаються дані[5]. 



  

У функції контролера входить відстеження визначених подій, що виникають в результаті дій ко-

ристувача. Контролер дозволяє структурувати код шляхом групування пов'язаних дій в окремий клас. 

Наприклад у типовому MVC-проекті може бути користувацький контролер, що містить групу мето-

дів, пов'язаних з управлінням обліковим записом користувача, таких як реєстрація, авторизація, реда-

гування профілю та зміна пароля. 

Зареєстровані події транслюються в різні запити, що спрямовуються компонентам моделі або об'є-

ктам, відповідальним за відображення даних. Відокремлення моделі від вигляду даних дозволяє неза-

лежно використовувати різні компоненти для відображення інформації. Таким чином, якщо користу-

вач через контролер внесе зміни до моделі даних, то інформація, подана одним або декількома візуа-

льними компонентами, буде автоматично відкоригована відповідно до змін, що відбулися[6]. 

 

Висновки 

 

Враховуючи основні вимоги до створення Інтернет-магазину та за допомогою сучасних Інтернет 

технологій мови програмування PHP та системи управління базами даних MySQL на основі архітек-

турного шаблону Model-view-controller (MVC), було розробленно Web-сайт Інтернет-магазин, функ-

ціональна структура якого складається з Web-сайту та бази даних, дані елементи взаємодіють між 

собою 

Встановлено, що запропонований підхід дозволяє створити більш гнучкий дизайн програмного за-

безпечення, який полегшує подальші зміни програм. 
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